

RAPORT DE EVALUARE A ACTIVITATII IN ANUL 2023

Activitatea desfășurată pe linie de biblioteca

Biblioteca Comunală ORBENI, denumită în continuare Biblioteca Comunală, este organizată și funcționează în temeiul Legii nr. 334/2002, republicată cu modificările și completările ulterioare.

Biblioteca Comunală este o bibliotecă de drept public organizată în subordinea autorității administrației publice locale, respectiv a Consiliului Local ORBENI, ca și compartiment, fără personalitate juridică, finanțată din bugetul local.

Pentru organizarea și funcționarea Bibliotecii Comunale, Consiliul Local asigură baza materială și resursele financiare necesare, potrivit responsabilităților ce îi revin prin lege. Biblioteca Comunală poate fi finanțată și din alte surse, în condițiile legii, respectiv de alte persoane juridice de drept public sau privat, precum și de persoane fizice prin sponsorizare, donații sau alte surse legale de venituri care se utilizează potrivit legii. Biblioteca Comunală este bibliotecă publică cu profil enciclopedic, pusă în slujba comunității, ce permite accesul la servicii, activități culturale, colecții și surse proprii de informare.

Biblioteca Comunală oferă servicii specifice, gratuite (împrumut la domiciliu, consultare documente, programe culturale sau de informare, acces Internet etc.) în scopul asigurării accesului nelimitat la informații, la documentele necesare informării și dezvoltării personalității utilizatorilor, educației permanente, petrecerii timpului liber, fără deosebire de statutul social, economic, vârstă, sex, apartenență politică, religioasă sau etnică.

Biblioteca Comunală Orbeni realizează următoarele activități:

- colecționează documentele necesare organizării în condiții optime a activității de informare, documentare și lectură, la nivelul comunității locale, realizând completarea curentă și retrospectivă a colecțiilor prin achiziții, transfer, donații, schimb interbibliotecar și prin alte surse legale;
- realizează evidența globală și individuală a documentelor, în sistem tradițional sau informatizat (în funcție de stadiul de informatizare propriu), cu respectarea standardelor bibliografice de constituire a acestora în unități de înregistrare;

- efectuează prelucrarea bibliografică a documentelor în sistem tradițional sau informatizat, cu respectarea normelor standard de catalogare, clasificare și indexare;
- efectuează operațiuni de împrumut al documentelor pentru studiu, informare și lectură în sălile de lectură, cu respectarea regimului de circulație a documentelor și a normelor de evidență a activității zilnice;
- împrumută utilizatorilor, pentru studiu și lectură la domiciliu, documente din fondul uzual, pe o perioadă de 30 zile, care poate fi prelungită, cu acordul bibliotecarilor, până la cel mult 30 de zile;
- completează, organizează, prelucrează și conservă bunurile culturale de patrimoniu cultural național, constituite în colecții speciale, potrivit reglementărilor legale în vigoare (în măsura în care deține asemenea bunuri);
- asigură satisfacerea unor interese de studiu și informare prin practicarea, la cerere a împrumutului interbibliotecar;
- efectuează activitatea de igienizare a spațiilor de bibliotecă și de asigurare a condițiilor microclimatice de conservare a colecțiilor, precum și condițiile de utilizare/protecție a patrimoniului;
- întreprinde operațiuni de avizare a restanțierilor, de recuperare fizică sau valorică a documentelor deteriorate ori pierdute de utilizatori, în condițiile legii;
- elimină periodic din colecții documentele uzate moral sau fizic;
- organizează activități de formare și informare a utilizatorilor, prin cultivarea deprinderilor de muncă intelectuală, prin promovarea colecțiilor, a serviciilor bibliotecii și a tehnologiei (IT), precum și prin realizarea unor acțiuni specifice de animație culturală și de comunicare a colecțiilor.

În luna noiembrie al anului 2023, Biblioteca Comunală Orbeni a răspuns afirmativ propunerii înaintate de Consiliul Județean Bacău, privind demararea unui proiect de reabilitare/eficientizare și de dotare a spațiilor bibliotecilor comunale/orășenești denumit **Finanțarea bibliotecilor din județul Bacău pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale și dotarea cu echipamente IT**, în parteneriat cu Biblioteca Județeană Bacău și 53 de UAT-uri din județul Bacău.

Pe parcursul anului 2023, în activitatea bibliotecii comunale Orbeni, a fost înregistrat un număr de 43 de utilizatori înscrși, din care 43 sunt utilizatori activi. Totalul tranzacțiilor de împrumut a fost de 48 cărți și volume, iar totalul vizitelor la biblioteca a utilizatorilor a fost de 34.

În anul 2023 s-au desfășurat activități de epurare a fondului de bibliotecă, iar comisia constituită în acest scop, a propus eliminarea un număr de 1952 volume în valoare totală de 747.98 lei aflate în stare avansată de uzură fizică și morală sau cu conținut depășit. De asemenea, s-a constatat lipsa a 22 de volume, în valoare totală de 4.64 lei, reprezentând pierdere naturală. Fondul de carte rezultat în urma activităților de inventariere și casare este de 5653 volume cu o valoare totală de 10398.95 lei.

De asemenea, activitatea de casare a fondului bibliotecii a evidențiat necesitatea de achiziție de carte nouă, cu precădere literatură pentru copii și literatură specifică programei școlare actuale pentru clasele I-VIII. Conform art. 40, pct. (11) din Legea Bibliotecilor 334/31.05.2002, bibliotecile publice sunt obligate să își dezvolte colecțiile de documente, prin achiziționarea de titluri din producția editorială curentă, precum și prin completarea retrospectivă. Conform art. 40, pct. (12) din

Legea Bibliotecilor 334/31.05.2002, creșterea anuală a colecțiilor din bibliotecile publice trebuie să fie de minimum 50 de documente specifice la 1.000 de locuitori.

In cursul anului 2023, alaturi de ansamblul folcloric “Spic de grau Orbeni” s-au desfasurat activitati culturale si artistice pentru a celebra **Mica Unire la 24 ianuarie, Ziua internationala a femeii 8 martie, Sarbatorile Pascale si Floriile, Ziua Internationala a copilului, Festivalul Graului Orbeni editia a III-a, Ziua Nationala a Romaniei si Sarbatorile de iarna.**

Intocmit

Bibliotecar

Pintilie Andreea

